Bac Blanc: Matam 2012
Profil : SE

I- La période d'un satellite géostationnaire en mouvement circulaire uniforme autour de
la Terre est de 24 h.

a) Calculer sa vitesse angulaire,

b) A quelle altitude se trouve-t-il lorsque sa vitesse est de 2 km/s. Quelle est alors son
accélération ?

On donne :le rayon de la Terre R = 6400 km.

Il- Une balle de tennis est lancée du point O d'un repére (0,7, 7, Ic') a la surface de la Terre

a l'instant ¢ = 0 avec une vitesse initiale ¥; faisant un angle @ = 15" avec l'axe (0, 1) et
dontle module vy'= 20 m/s. Calculer :

1) La portée et la fleche.

2) Le temps mis pour atteindre ces positions ainsi que les vitesses de la balle dans ces
positions.

3) La vitesse a la position d'altitude z = 1m au-dessus du plan horizontal contenant
(0,1). On négligera la résistance de l'air, g = 9,8 m/s?.



